
 

Bilaga - Nationella Snöskoterrådets enkätundersökning 2022 

Om enkätundersökningen 

Genomfördes i samarbete med snöskotermagasinen Snowrider och Snowmobile som en webbaserad 
enkät. 

Enkätundersökningen genomfördes 9–28 februari 2022. 

Sammanlagt besvarades enkäten av 1 535 snöskoterförare. 

Resultat ur enkätundersökningen om frågor om ovarsam snöskoterkörning 

Fråga 1: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående?  

”De snöskoterförare som inte respekterar gällande lagar och regler är ett problem och förstör 
för det stora flertalet snöskoterförare som gör det.” 

  ANTAL PROCENT  

1- Instämmer inte alls 24 2%  

2 20 2%  

3 41 4%  

4 86 8%  

5 - Instämmer helt och hållet 885 84%  

Total 1056 100%   

Fråga 2: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående?  

”De flesta snöskoterförare som jag känner respekterar de lagar och regler som gäller för 
snöskoterkörning.” 

  ANTAL PROCENT  

1-Instämmer inte alls 30 3%  

2 41 4%  

3 137 13%  

4 348 33%  

5 - Instämmer helt och hållet 499 47%  

Total 1055 100%   

 



Fråga 3: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående?  

”Jag kör inte i ungskog om träden sticker upp mindre än 2 meter över snön om det inte går en 
markerad skoterled där.” 

  ANTAL PROCENT  

1 - Instämmer inte alls 8 1%  

2 4 0%  

3 22 2%  

4 77 7%  

5 - Instämmer helt och hållet 985 90%  

Total 1096 100%   

Fråga 4: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående?  

”Jag kör inte på åkermark om det inte går en markerad led där.” 

  ANTAL PROCENT  

1 - Instämmer inte alls 19 2%  

2 28 3%  

3 79 7%  

4 131 12%  

5 - Instämmer helt och hållet 840 77%  

Total 1097 100%   

 
Kommentar: 89 procent instämmer i att de inte kör på åkermark om det inte går en markerad led där. 
4 procent instämmer inte. Det indikerar att det är ett litet fåtal som kör utanför leder på åkermark. 
 

Fråga 5 – Hur bra kunskaper har du om de lagar och förordningar som reglerar var och hur du 
får köra snöskoter?  

  ANTAL PROCENT  

Mycket bra 564 45%  

Ganska bra 659 52%  

Varken eller 29 2%  

Dåligt 5 0%  

Mycket begränsade 2 0%  

Total 1259 100%   

 


